
Department of Physics & Astrophysics 
Student feedback form: 

1. Sample size:  113 students. (Male:49, Female: 55) 
2. Category:  
General: 72 

OBC: 26 
SC: 12 
ST:2  
Undeclared:1 

3. The form was filled by M.Sc final year students. There were no M,Sc (Previous) students in this feedback. 
The sampling size represents approximately 25% of our total number of students. Most classes were over by 
the time the form was received and hece it was not possible to obtain a feedback from all the students 

4.. The form coversseveral useful topics with specific sub-issues, a feedback on which would help address 
the relevant  concernsof students, teachers, and administrators. However, tabulating and analyzing  the large 
amount of data generated by this form was a tedious task, given the time constraint.  

5.Specific issues concerning the reserved categories could not be isolated in our present form of data 
evaluation.  Therefore,  concerns which might be common to any single categorycould not be identified.  
Similarly, gender-specific concerns could also not be isolated. 

Colour coding used 
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Part B: (Infrastructure) 
Infrastructure: The general consensus was the options for food were below average. This needs to be addressed as  
students often have a long day due to  (i) classes from 9 to 530 pm and find little free time in between to go anywhere  
outside the science faculty and (ii) . many also have long commute times. 
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PART C: (Support System) 
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Part D: Skills/Competencies developed during course of study 
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Part E:  
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Other feedback: 
Students expressed a  strong dissatisfaction regarding the nature of the examination  process. The department, while 
fully sympathizing with the students, feels handicapped. This is  largely because of  the large number of optional 
papers  available after the M.Sc course restructuring in 2010.  The complaints were mostly related to  their exams 
being on consecutive days. This could partially be addressed if the department was permitted to start exams about 6 
days earlier. 
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